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Nový traktůrek pro 

obec Kněževes

Vážené sousedky, vážení sousedé

zdravím vás prostřednictvím nového vydání občasníku  
SPOLU, který slouží k tomu, abyste byli v obraze, co se na Letišti 
Václava Havla Praha děje. 

Jak si můžete z mého příjmení odvodit, mám blízko k Holand-
sku. Jedno z nejznámější nizozemských přísloví říká: „Elk nadeel 
heeft zijn voordeel.“ Volně přeloženo tato moudrost znamená, 
že každá nevýhoda má své výhody. To by se dalo říct i o bydlení 
v blízkosti letiště. Mezi výhody patří možnost požádat o grant 
v rámci programu Dobrého sousedství, využít podporu jazy-
kového vzdělávání či zajít na Sousedské odpoledne přímo do 
neveřejného areálu letiště. Více v tomto vydání SPOLU.

Nesporným plusem je i výrazně vyšší šance, že vám neuletí leta-
dlo na vysněnou dovolenou, protože to na letiště máte „co by ka-
menem dohodil“. Také proto přinášíme tipy na zahraniční pobyty 
s  přímým leteckým spojení i desatero, jak se odbavit bez stresu.  

Přeji vám krásné léto a na podzim na Sousedském odpoledni 
na viděnou,

Hana van der Hoeven

Vedoucí týmu CSR 
a vztahy s okolím 

Letiště Praha opět vyhlásilo grantový program DOBRÉ SOUSEDSTVÍ pro 
letošek s rozpočtem 24 milionů korun. Prostřednictvím transparentního 
programu tak podporujeme činnost zájmových kroužků, neziskových 
organizací, kulturní akce, úpravu hřišť i veřejných prostranství a řadu 
dalších prospěšných aktivit v blízkém okolí. O finanční příspěvek si mo-
hou požádat obce a městské části Prahy i veřejně prospěšné organizace 
ovlivněné provozem Letiště Václava Havla Praha. Projekty následně 
posoudí komise, v které bude stejně jako v loňském roce i zástupce 
sdružení okolních obcí Prague Airport Region. 

Výše poskytované podpory

Celková částka, která bude letos rozdělena mezi žadatele, je 24 mil.
korun. Počet žádostí na jeden subjekt ani maximální výše podpory na 
projekt není stanovena. 

Přihlášky je možné podávat do 30. 6. 2024 

 

Oblíbený grantový program DOBRÉ SOUSEDSTVÍ  
je opět vyhlášen. Letos rozdělíme o 3 miliony více  
než v loňském roce 

Falešní zástupci Letiště Praha

Několik občanů nahlásilo, že je navštívily osoby představu-

jící se jako zástupci Letiště Praha a pod záminkou revize/

servisu/kontroly protihlukových oken se dožadují vstupu 

do bytu. Důrazně upozorňujeme, že se nejedná o aktivitu 

Letiště Praha a jde pravděpodobně o podvodníky s nekalým 

záměrem. Pozáruční revize a opravy oken Letiště Praha ne-

zajišťuje. Pokud u vás někdo pod touto záminkou zazvoní, 

nepouštějte tyto osoby do svého obydlí.

Podpora roztockého klubu ju-jutsuUkulele festival v Úněticích je hudební festival plný talentů a radost

Dobré sousedství 2023

Žádost lze podávat pouze prostřednic-

tvím elektronického formuláře, který 

naleznete na internetových stránkách 

www.prg.aero v sekci PRO NAŠE SOU-

SEDY.

Veškeré důležité informace, přesná pravi-
dla programu i přehledu podporovaných 
lokalit naleznete na webových stránkách 
letiště v sekci: PRO NAŠE SOUSEDY.

Harmonogram programu

Přijímání žádostí 1. 5.–30. 6. 2024

Realizace projektů říjen 2024–prosinec 2025

Radost členů řepského pétanque klubu z nového vybavení 

V loňském roce jsme z programu DOBRÉ SOUSEDSTVÍ podpořil 90 pro-
jektů v celkové částce 21 milionů korun. Příklady podpořených projektů:

Nově pořízená 3D tiskárna je součástí 

vybavení učebny robotiky pro žáky ZŠ 

Jana Wericha v Řepích

Díky programu DOBRÉ SOUSEDSTVÍ mohla obec Únětice zrekon-

struovat sportovní areál u Sokolovny



Vedení Letiště Praha se opět setkalo  
s vašimi zástupci  

Koncem dubna proběhlo další z pravidelných setkání zástupců ve-

dení Letiště Praha se starosty okolních obcí a zastupiteli městských 

částí Prahy. Hlavním bodem jednání byla úprava pravidel grantového 

programu DOBRÉ SOUSEDSTVÍ. Přítomní zástupci okolních komunit 

ocenili především nově nastavený způsob hodnocení žádostí, v rámci 

kterého mohou vyjádřit priority jednotlivých lokalit. Ale dostalo 

se i na další pro okolí důležitá témata. Věříme, že duch přátelské 

spolupráce, který na setkání panoval, bude i nadále pokračovat. 

Nové autobusové zastávky pro lokalitu  
Na Padesátníku

Pozitivní reakce jsme dostali za výstavbu nových moderních auto-

busových zastávek pro lokalitu Na Padesátníku. Doprava je v této 

lokalitě zvýšená díky letišti a požadavek na bezpečnější zastávky 

vzešel z jednání s občany. Nové zastávky umožní bezbariérový 

nástup do vozidel MHD a součástí stavby jsou i nové chodníky 

a přechod pro chodce.
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Přijďte na letiště včas

Zveme vás na návštěvu

SOUSEDSKÉ ODPOLEDNE 21. 9. 2024

Těšte se na podzimní zážitek! Letiště Praha chystá pro své 

sousedy tradiční odpolední setkání přímo v areálu letiště. 

Původní vzletová a přistávací dráha 22 se při této příleži-

tosti promění v hřiště plné atrakcí. K dispozici bude letištní 

technika i  specialisté z  různých leteckých oborů. Občané 

tak mají možnost přijít se zeptat na cokoliv, co je ve spojení 

s leteckým provozem zajímá. O způsobu registrace budeme 

včas informovat.

Pokračovat bude i program  
jazykové podpory pro  
základní školy

I v letošním roce bude Letiště Praha přispívat na jazykové pobyty 
dětí z okolních základních škol. 
Finanční dotace je do škol v blízkém okolí letiště distribuována 
prostřednictvím jazykových programů našich partnerů Městské 
části Praha 6, Městské části Praha 17-Řepy a Sdružení okolních 
obcí PAR – Prague Airport Region.

Žáci ze ZŠ Mariánka s jazykovými certifikáty

Poznávání historie země k učení jazyků patří. Římské památky  

obdivují žáci ze ZŠ Hanspalka
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Všude dobře, tak co doma 

Na milovníky moře a slunce čekají jižní destinace, zaleťte 

si do španělského Alicante, chorvatského Dubrovníku či na 

řecký Skiathos. 

Alicante

Užijte si slunné dny na nádherných plážích a večery plné španělského 
temperamentu.
Španělský poklad na pobřeží Costa Blanca láká na krásné pláže, ma-
lebnou čtvrť Santa Cruz s koloritními domky a květinově zdobenými 
balkóny či hrad Santa Bárbara, který shlíží z vrcholu hory na celé město. 
Zavítejte do historického přístavu s promenádou plnou obchodů, re-

staurací a útulných kaváren nebo na oblíbený trh Explanada s místními 
delikatesami. 
Do Alicante vás dopraví easyJet nebo Eurowings, přímé spojení s Pra-
hou je 5× týdně.

Toužíte po odpočinku a nemůžete se rozhodnout, jak 
strávit dovolenou? Nechte se inspirovat našimi tipy 
a vydejte se na cestu za dobrodružstvím, poznáním 
nebo jen za zaslouženým odpočinkem u moře. 

Poznání chtivé cestovatele zajisté potěší naše nové destinace 

v Kazachstánu či Uzbekistánu.

Taškent 

Ponořte se do bohaté historie a kultury hlavního města Uzbekistá-
nu. Ohromí vás velkolepý historický komplex Khazrati Imam, tvořený 
souborem mešit a medres, starých náboženských škol. Právě zde je 
uchován nejcennější exponát Taškentu, originál gigantického koránu. 
Při procházce na hlavní náměstí Nezávislosti, které se rozprostírá na 
12 hektarech, spatříte Prezidentský palác a Pomník chrabrosti, který 
byl vystaven na počest obětem devastujícího zemětřesení v roce 1966. 
V novější čtvrti naleznete budovu Taškentské televizní věže a vychutnáte 
si lokální suroviny zakoupené na trhu Čorsu.
Taškent Qanot Sharq Airlines. Do Taškentu létá z Prahy každý čtvrtek 
Qanot Sharq Airlines. 

Zajímavou exotiku si užije i v Číně anebo si zaleťte za náku-

py do USA

Peking

Přímé spojení Praha – Peking se vrací! Od 24. června vás Hainan Airlines 
zavede do srdce Číny, do města s více než 22 miliony obyvatel. Objevte 
Peking, město kontrastů, kde se starověká historie snoubí s pulsující 
modernitou. Projděte se po stopách císařů a vstupte do největšího 

Letní sezóna nabízí řadu zajímavých destinací.  
Domluvit nové letecké spojení ale není jednoduché

Jak vlastně probíhá rozhodování o nových linkách?

Hlavním ukazatelem je zájem cestujících o lety do konkrétní destinace. 
Využíváme obchodní data z prodejních a rezervačních systémů i vlastní 
statistická data, díky kterým víme, kam cestující z Prahy nejčastěji smě-
řují, s jakou společností létají, v jakých měsících je největší zájem právě 

palácového komplexu na světě do Zakázaného města nebo Letního 
paláce a jeho zahrad, jenž patří k světovému dědictví UNESCO. Ve 
starobylých uličkách Pekingu si můžete užít trochu bloudění a navíc 
ochutnat místní speciality a nebojte se při tom srkat – je to znamení, 
že si jídlo opravdu vychutnáváte! 
Hainan Airlines vás pohodlně dopraví do tohoto fascinujícího města 
třikrát týdně.

Na webových stránkách Letiště Praha mohou cestující najít detail-
ní a pravidelně aktualizovaný přehled dostupných spojení, včetně 
informací o tom, jaké letecké společnosti do dané destinace 
létají. Z tohoto přehledu se mohou zájemci prokliknout přímo 
na webové stránky leteckých dopravců, kde zjistí nejaktuálnější 
informace o letovém řádu a zároveň si mohou letenku rovnou 
zarezervovat. U vybraných míst si mohou cestující také zjistit 
zajímavosti o dané destinaci.

o to konkrétní spojení. Analyzujeme si poptávku, objem cestujících, kteří 
pro cestu do finální destinace využívají přestupů přes jiná letiště. O lin-
kách ale nerozhoduje samo letiště, my žádná letadla neprovozujeme. 
Jednáme s leteckými dopravci o potenciálu daného leteckého spojení 
a upozorňujeme na nově vzniklé příležitosti. Důležitým faktorem je také 
kvalitní pobídkový program a atraktivní letištní poplatky. Porovnáváme 
strukturu a výši poplatků, abychom byli konkurenceschopní s ohledem 
na naši pozici na trhu.

Jaké jsou vaše další priority, co se týče nových linek?

Prioritou rozvoje leteckých spojení nadále zůstávaná kompletní ob-
nova všech leteckých spojení v porovnání s rokem 2019 a zejména 
pak i obnova a další rozvoj dálkových linek do Asie a Severní Ameriky. 
Konkrétně jednáme s dopravci o pravidelných spojeních s Hanojí, Dillí, 
Bangkokem, navýšení provozu mezi Prahou a New Yorkem, obnovením 
provozu do Filadelfie, Montrealu nebo Toronta.

Jak silné budou na letišti letní prázdniny?

Očekáváme, že ještě silnější než v loňském roce. Plánujeme, že v čer-
venci a srpnu odbavíme 3,6 milionu cestujících, což bude o 400 tisíc 
více než v roce 2023. Tento nárůst bude možný nejen díky novým 
linkám, ale také díky navýšení sedačkových kapacit a frekvencí do 
celé řady destinací.

Jakých destinací se dotkne navyšování kapacit a frekvencí?

V průběhu letního letového řádu nabídneme více letů například do 
Londýna, Antalye, Paříže, Amsterdamu, Milána, Barcelony, Osla, Mar-
seille či Madridu. K významnému nárůstu počtu letů na 10 týdně 
a nabízených sedačkových kapacit dojde i u pravidelného spojení 
společnosti Qatar Airways díky nasazování letadla Boeing 787 Dre-
amliner na lince do katarského Dauhá. Korean Air od dubna opět 
létá čtyřikrát týdně mezi Prahou a Soulem a nově nasadil na tuto 
trať moderní letadlo Boeing 787 Dreamliner a od května do října 

bude opět v nabídce přímých letů New York obsluhovaný společností 
Delta Air Lines.

Co byste cestujícím doporučil, aby odlet na svou dovolenou 

zvládli bez problémů?

Samozřejmě být včas na letišti. Cestujícím doporučujeme, aby dorazili 
na letiště minimálně 2 hodiny před plánovaným odletem a rovnou 
zamířili k odbavovací přepážce nebo se odbavili samostatně na sa-
moodbavovacím kiosku. Po odbavení by měli pokračovat přímo na 
bezpečnostní nebo pasovou kontrolu, kde mohou ušetřit čas využitím 
samoobslužných hraničních kontrol. Všichni by si zároveň měli dát pozor 
na platnost svých dokladů a počítat s tím, že zatím není možné využít 
elektronických občanských průkazů pro cesty do zahraničí. Kromě toho 
všem doporučujeme, aby si na palubní vstupence ověřili čas nástupu 
do letadla a dostavili se včas k odletové bráně. Čas ukončení nástupu 
do letadla se totiž u jednotlivých leteckých společností liší, přičemž 
některé aerolinky ukončují nástup již 30 minut před odletem.

Z Letiště Václava Havla Praha se bude v letní sezóně létat do více než 170 destinací. Co všechno stojí za otevřením nové letecké linky z Prahy i na další otázky 
odpovídá Jaroslav Filip, ředitel Leteckého obchodu Letiště Praha.
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TAJENKA 1

TAJENKA 2

Za tajenku 
odměna

Konferenční sál Letiště Praha se proměnil 
v tržiště oblečení, jenom bylo všechno zdarma 

Dvacet let v Evropské unii. Pražské letiště 
symbolicky oslavilo kulaté výročí se  
speciálním livery Lufthansy

Letiště Václava Havla Praha 1. května u příležitosti výročí dvaceti let 

od vstupu České republiky do Evropské unie navštívil Airbus A320 

německé společnosti Lufthansa se speciálním livery „Yes to Europe“ 

propagující myšlenku evropské integrace. Modro-bílý Airbus imatriku-

lace D-AIUC v Praze přivítala vodní slavobrána od letištních hasičů.

Víte, kolik se vyhodí ročně v České republice 
oblečení? Odpověď naleznete na konci článku.

Dle odhadů nosí většina lidí pouze třetinu svého šatníku. Mnoho oděvů 
jsou jen impulzivní nákupy, které jsou pak sotva nošeny. Módní prů-
mysl patří k největším znečišťovatelům životního prostředí, produkuje 
cca 10 % všech globálních emisí CO2, což je více než mezinárodní lety 
a námořní doprava dohromady, a je druhým největším spotřebitelem 
světových zásob vody. A bohužel pak 85 % všech textilií končí každý 
rok na skládkách. (Zdroj: World Economic Forum) 
V rámci našeho byznysu se snažíme maximálně snižovat negativní 
dopad na životní prostředí. Ale prostor na změny vidíme i jinde. Letiště 
je takové malé město. V areálu pořádáme výstavy, charitativní trhy, 
koncerty i jiné akce. Tentokrát nás napadlo uspořádat swap oblečení 
a ukázat tak, jak se do udržitelnosti může jednoduše zapojit téměř 
každý. Swap neboli vyměňování je velmi populární forma, jak se zbavit 
nepotřebného, a naopak získat zdarma něco, co by jinde překáželo. 
Jde i o efektivní způsob snižování odpadů. 
Vyzvali jsme zaměstnance, aby přinesli své nepotřebné oblečení a pak 
si přišli vybrat něco jiného bez negativního vlivu na životní prostředí 
i jejich peněženky. Konferenční sál Letiště Praha, který se tak na dva 
dny proměnil v second hand oblečení, byl otevřený široké veřejnosti. 
Okoukaný svetr, krátké kalhoty nebo malé tričko se může náramně 
líbit jinému, a tak kousky putovaly od jednoho k druhému. A o to právě 
šlo, protože cirkulace nepotřených věcí je zajímavou cestou, jak šetřit 
životní prostředí a snižovat odpady. 
Samozřejmě nám následně spousta oděvů zbyla, ale s tím jsme počí-
tali. Předem jsme měli domluvené, že zbylé oblečení předáme Oděv-
ní bance, která zajišťuje materiální pomoc pro lidi v nouzi, poslouží 
tak osobám v tíživé situaci. Prostě akce, co pomáhá a dělá radost. 
Ohlasy byly pozitivní, a proto chystáme swap oblečení zopakovat. 
 
Akci se chystáme zopakovat znova na podzim a opět bude přístupná 
všem. Přesný termín zveřejníme s předstihem na webových stránkách 
a budeme o něm informovat i v letištním zpravodaji.
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Sbírej zážitky, ... (tajenka).

Odpověď: Podle údajů ministerstva životní-
ho prostředí Češi ročně vyhodí 120-180 tisíc 
tun textilu (11–19 kg na jednotlivce).

Máte-li zájem vyhrát některou z drobných cen, zašlete nám znění tajenky 
do 15. 7. 2024. 

na e-mail: sousede@prg.aero 

nebo na adresu: Letiště Praha, a. s., komunikace,  
Jana Kašpara 1069/1, 160 08 Praha 6. 

Nezapomeňte uvést poštovní adresu, na kterou můžeme případnou výhru poslat.

Letiště Praha se zavázalo k uhlíkové neutra-
litě do šesti let

Letiště Praha se zavázalo k uhlíkové neutralitě do šesti let.

Fotovoltaika je jednou z cest, jak toho dosáhnout. Solární energie 

již napájí Terminál 3 a cargo terminál Menzies. Další fotovoltaické 

elektrárny jsou plánovány i na ostatních budovách letiště.


